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SVAR OCH ANVISNINGAR

Svaren ar inte kontrollraknade.
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2. Den homogena ekvationen y” + 4y = 0 har karakteristiska ekvationen 72 +4 = 0 med
rotterna +2i sa losningarna till homogena ekvationen ar yg = Cq cos 2z + Cy sin 2x. For
att bestimma en partikulirlosning yp till den inhomogena ekvationen 3" +y = sinz

ansittes yp = Asinx 4+ Bcosz. Derivering och inséttning ger A = §’B = 0 sa den

allméanna losningen till den givna ekvationen ges av

1
y = Cqcos2x + Cysin 2z + gsinx.

1
Man finner slutligen att villkoret y(0) =1, %/ (0) =0 ger C; = 1, Cy = 6 sa losningen

1 1
ar y = cos2x — ésin2x+§sinx.
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4. Definitionsomradet &r x # 0. Funktionen &r udda, dvs y(—z) = —y(x). Det &ar alltsa

tillrackligt att studera kurvan for x > 0 och sedan spegla den i origo.
Funktionens nollstéllen ar x = +1.

Vertikal asymptot ar z = 0. lim y = +oo. lim y = —o0.
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liI:Itl (y(z) —z) = F0. Linjen y = z é&r alltsa sned asymptot.
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y'(£1) = 0 s& @ = £1 &r lokala extrempunkter, t ex enligt andra derivatans tecken.
y"(£V3) = 0 och det foljer att = = +£v/3 &r inflexionspunkter, t ex enligt andraderivatans
teckenvaxling. Intressant observation ar att kurvan skar sin sneda asymptot y = x i

1
T =x—.
V3
. Eftersom funktionen f(z) &r kontinuerlig pa R, lirin f(z) = 0 och det finns en

punkt x dir f(z) > 0 sa har funktionen ett storsta vérde enligt en sats i Adams Calculus
(Adams Gift). Det storsta viirdet finns i detta fall i en punkt x¢ dér antingen f'(x9) =0,
dvs i en kritisk punkt, eller dir f’(zo) inte existerar , dvs i en singulir punkt.

Vi skriver forst funktionen utan beloppstecken och deriverar pa de Oppna intervallen
x <1 och z>1.
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Vi ser att pa de 6ppna intervallen z < 1 och x > 1 ar f(x) deriverbar och det finns
tva punkter x¢ dir f'(x¢) = 0 nimligen 2o = —2 och xy = 2. Punkten x = 1 kan
eventuellt vara singuldr punkt. Vi behover inte undersoka detta. Punkterna —2, 1 och 2
ar kandidater for det storsta vérdet och ar dndligt manga.

4
Vi finner f(—2) =4e 3 <1, f(1)=1 och f(2) =4e ! > 1. Storsta virdet r alltsa —.
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6. En integrerande faktor ar e =e — 22. Efter multiplikation av ekvationen med

denna erhalles ekvationen (1:2 y) = 1 — cosz som ger z?y = z —sinz + C sa allminna

- . xr—sinx C

16sningen ar y = ——5—+ —.
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. Den forsta serien Z an ar positiv och har testar vi med kvotkriteriet.

| n
an+1:(n—|—1).' n _ 1 n_}1<1

an n! (n+ 1)ntt (1 + %) e

da n — oco. Serien &r alltsa konvergent.

Den andra serien Z by, &r inte positiv sa vi studerar Z |b,| och eventuell absolut konver-

gens. Vi jamfor med ch = Z —, som dr konvergent och anvinder jamforelsesatsen.
n
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Olikheterna |sinn| <1 och sinﬁ < 3 8er Z |bp| < Z 3 Det foljer att den andra

serien till och med ar absolutkonvergent.
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lim 2" /% = lim t"e™" =0, n € Z. Dirfor foljer att f'(0) = lim J@) = 1O _,
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Derivatorna ar alla av formen P(f)e_l/ @ Qir P ir ett polynom. Darfor blir pa samma
x

(n—1) _ f(n-1)
satt som ovan f(”)(O) = lim f (z) — f (0)
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Det finns inga lodréata asymptoter.
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sa y = 1 &ar horisontell asymptot da x — +oo.



